

■《河南老农护树队的“涉黑”之路》追踪

老农护树队涉黑案发回重审

河南周口中院二审裁决“部分事实不清”，案件将于春节后重新开庭审理

本报讯（记者杨万国）近日，记者从河南鹿邑县法院获悉，备受关注的河南老农护树队涉黑案，已由周口中院二审裁决“部分事实不清”，发回鹿邑县法院重审。河南周口市鹿邑县任集乡人陈道荣于2005年，应乡

政府要求，承包该乡部分地域的植树权。由于村里普遍存在偷树毁树情况，陈便成立护树队。护树队由30多个平均年龄50多岁的本乡农民组成，平时负责种树除草浇水等工作，遇到有人毁树时，这些人存在打人致伤和私自罚款行为。

2009年8月，护树队20多人被警方同时抓捕。2010年9月26日，其中13人分别被鹿邑县法院，以犯“黑社会性质组织罪”等罪判刑16年不等。这些人随后上诉到周口市中院。

1月4日，周口市中院负责此案的法官庞巍向记者证实，该案因“原判部分事实不清”，已于近日发回鹿邑县法院重审。接手此案的鹿邑县法院陈德星法官证实，目前该

庭正在积极和检察机关接核此案。陈德星说，案件是否“涉黑”，需要等重审裁定。他说，中院判决书也没有指出具体哪些部分事实不清。案件将于春节后重新开庭审理。



2011年6月10日，本报曾对老农护树队“涉黑”案进行报道。



沉没外籍货轮 青岛打捞出水

1月9日，工作人员在打捞巴拿马籍货轮“东方日出号”。该货轮2—3日内将被运至青岛北海船厂，海事调查人员还将登轮进一步调查取证。2010年10月底，青岛海域发生一起外轮相撞事故，巴拿马籍货轮“东方日出号”沉没。事故造成3人死亡，8人失踪。

新华社记者 张旭东 摄

化工企业跨省倒20吨有毒废料

安徽废料来自相邻沿海某省化工企业；废弃物成分可能致人中毒死亡

据新华社电 昨日，记者从安徽省利辛县环保局获悉，在利辛县、涡阳县发现的有毒化工废料来源初步查清，系来自与安徽相邻的沿海某省化工企业。8日下午，清理工作基本结束，该废弃物及被污染的土壤，已经全部被运往安徽滁州一家废弃物处理公司进行无害化处理。

现场：废料倾倒河旁不足一米处

近日，安徽利辛县、涡阳县两县境内共发现了两处被随意倾倒的危险化工废料。7日下午，记者看到，利辛县

境内的倾倒点是在该县旧城镇丰桥村一个废弃窑厂附近。现场集中堆放着刚从土里挖出的数十个铁桶和塑料桶，有的桶壁已经开裂，流出黑褐色的流状液体。二三十人戴着口罩，正在把被污染的泥土装入白色编织袋，准备集中装车。

涡阳县境内的倾倒点是在该县城城东的一个煤场附近。煤场紧邻向阳河，有数十个封存尚好的塑料桶堆放在煤场内，有些桶壁破裂，里面的废料被倾倒在河旁，距离河水不足一米。河边有数堆已风干的黄色的化工废料，愈是靠近，刺激性的气味越是强烈。河水呈现黑褐

色，水面上泛着一层厚厚的白色泡沫。

检测：废弃物成分会刺激皮肤

据利辛县环保局局长马大庆介绍，公安机关已控制了多名参与倾倒有毒垃圾的犯罪嫌疑人，初步查明废弃物来自与安徽相邻的沿海某省化工企业，共有20多吨。经检测，废弃物主要成分为二氯苯、苯乙酮、苯胺等苯系物。这些苯系物中，有的对人眼和皮肤有刺激作用，可引起皮肤局部灼伤和角膜损害，有的具有血溶性，能引起膀胱癌，有的可经吸入、口服

或皮肤吸收，可能会引起中毒死亡等。

措施：已预付10万元处置废料

接到群众举报此次危险废料倾倒信息后，利辛县成立了应急工作小组，公安、环保、卫生等部门联合行动，挖出被掩埋的废弃物，集中堆放，专人看护，杜绝闲杂人员和牲畜靠近。利辛县已与安徽滁州一家专业处置化工废料的的公司签约，并支付危险废料处置预付款10万元，化工废料和受污染土壤将会全部运往滁州进行无害化处理。

制药企业排臭水 污染内蒙古耕地

村民饮用水受到污染；工业园区相关负责人称，污水处理不是没法解决，只是成本太高

本报综合报道 近日，生活在内蒙古托克托县的多位村民称，村庄多年来一直被熏天的污水和臭味重重包围。在一片片树木死亡，土地无法耕种，就连部分村庄的饮用水源也已遭到污染。

检测：饮用水砷含量是国标4.8倍

今年60多岁的李茂，家住内蒙古托克托县树林村，经常咳嗽。村民们说，常年咳嗽气喘的人不在少数，这是因为臭水造成的。村民们说，附近的土地和树木也遭到破坏。

记者将在村民家提取的水样带回北京，经国家食品安全质量监督检测中心检验，官地营村民每天喝的机井水共有包括浑浊度、异臭、异味在内的4项指标不符合国家饮用水标准。其中，浑浊度是国家饮用水标准上限的两倍，砷含量是国家饮用水标准上限的4.8倍。

华中科技大学公共卫生学院环境毒理学教授吴志刚说：“长期饮用高含量砷的水会导致多脏器的损伤以及肿瘤发病率的明显上升。另外，国际癌症研究机构已经确定它为致癌物。它对DNA的损伤，对肿瘤细胞的促生都有很大的作用。”

调查：污水湖底渗漏污染井水

托克托县多个村庄的

村民们反映，离村子1公里左右，有一片巨大的“污水湖”，村里被污染的井水从“污水湖”底渗漏过来。

伍什家村支书王玉玺说，这片“污水湖”地跨多个村庄，总面积约五千亩。作为补偿，排水单位每放一天水会给自己所在的村里4万块钱，这样的污水湖还不只这一处。附近村民说，这是县里建的氧化塘，专门用来储存污水。

王玉玺说：“水是全年流，每天流，24小时流，它是经过地下管道从药厂放过来的。”王玉玺说的药厂指的是石药集团中润(内蒙古)有限公司。据了解，石药集团早在2004年在托克托县工业园区投资建厂。

源头：制药企业聚集

记者来到内蒙古托克托工业园区。

托克托工业园区管委会主管环保排污的副主任肖文伟向记者提供了一份托克托投资指南，据记载，园区内石药集团、神州制药、中牧生物药业、金达威药业等赫然屹立。肖文伟说，经处理后达标的水进入中水回用，不达标的则排向氧化塘。

肖文伟说，排水的企业有石家庄制药，厦门的金达威药业，中牧生物药业，神州制药，还有地方的两个。“污水处理的问题并不是没办法解决，只是成本太高。”

相关链接

《水污染防治法》第九条和第三十六条规定

排放水污染物，不得超过国家或者地方规定的水污染物排放标准和重点水污染物排放总量控制指标。禁止利用无防渗措施的沟渠、坑塘等输送或者存放含有毒污染物的废水、含病原体的污水和其他废弃物。